Informazione senza barriere


Il concetto di “barriera” per i portatori di handicap fa pensare generalmente ad ostacoli di tipo fisico: scale, marciapiedi, difficoltà a salire su mezzi di trasporto.

Ma il cammino che un disabile desidera percorrere verso una vita normale non può limitarsi al solo problema della libertà di movimento. La vera integrazione si raggiunge garantendo l’accesso all’informazione, alle relazioni sociali, al lavoro ed alle attività del tempo libero.

Nel mondo del volontariato si è così sviluppata una particolare sensibilità in questo campo.

Da poco meno di un anno è nata una particolare onlus, la Blindsight Project. Presieduta da Laura Raffaeli, può contare su uno staff di  operatori attivamente impegnati per la maggior parte disabili. 

Blindsight promuove l'integrazione dei disabili sensoriali (con handicap a vista e udito), si impegna per la promozione della diffusione e della conoscenza degli ausili informatici favorendo l'accesso alle espressioni culturali nei campi più diversi, dall'arte alla scienza, dallo sport alla comunicazione. 

Il sito web dell’associazione spiega obiettivi e strategie. L’uso di particolari software (screen reader) e ausili (display braille) consente ai non vedenti di utilizzare un PC in completa autonomia permettendo, tra l'altro, l’accesso a internet e alla posta elettronica. In questo modo le persone non vedenti possono integrarsi, lavorare, studiare, leggere.

Una web radio e una web TV forniscono notizie, interviste e presentazioni.

Il progetto più recente è nato da una collaborazione con l’Unione Astrofili Italiani. L’obiettivo è la creazione di una sorta di viaggio nel cosmo per  non vedenti: una pagina web -http://scis.uai.it/blindsight.htm – che presenta una raccolta di file audio per ascoltare i suoni, provenienti da pianeti, stelle e dallo spazio profondo, captati da sonde, satelliti e radiotelescopi.
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