Cinquant’anni di avventura spaziale

Comunicato alle Associazioni di Astrofili locali

Terminata l’entusiasmante “maratona” di Astronomix, tra conferenze, relazioni, attività divulgative e didattiche, allestimenti dell’area fieristica e celebrazioni del quarantennale UAI, le sezioni e commissioni UAI tornano al lavoro per proseguire il tradizione impegno nella diffusione dell’astronomia. 

Il prossimo appuntamento è per la storica data del 4 ottobre.   L’UAI – Unione Astrofili Italiani – partecipa infatti alla celebrazione del cinquantesimo anniversario del lancio dello Sputnik.

Com’è noto, il 4 Ottobre 1957 lo Sputnik venne lanciato dal cosmodromo di Baikonur, nell'odierno Kazakistan. Iniziò così l'avventura spaziale dell'Uomo. 

L'UAI invita le Associazioni di astrofili a promuovere in tutta Italia iniziative per ricordare questo storico evento.

Il sito internet della Commissione Divulgazione ha dedicato una pagina al ricordo del lancio del primo satellite artificiale:  http://divulgazione.uai.it/sputnik/sputnik.htm
Vi si possono trovare approfondimenti, immagini, links utili e alcuni documenti audio dell’epoca.

Come di consueto l’UAI offre alle Associazioni locali l’opportunità di pubblicizzare le proprie manifestazioni pubbliche attraverso il servizio “ASTROINIZIATIVE”

Dalla pagina web http://astroiniziative.uai.it/ si può accedere facilmente ad un modulo di inserimento dati che consente in pochi minuti di pubblicare automaticamente sul sito UAI le informazioni relative alle manifestazioni organizzate.

Attendiamo come sempre numerose adesioni da parte delle Associazioni Astrofili di ogni regione d’Italia!

Per informazioni : divulgazione@uai.it  

